Descrierea coordonarii internationale pentru APSFR
Colaborarea si coordonarea activitatilor in domeniul gospodaririi apelor la nivel international se face prin Comisiile bilaterale cu tarile vecine si in cadrul ICPDR, cu tarile din bazinul Dunarii.

Romania are acorduri interguvernmentale in ceea ce priveste cooperarea si gestionarea durabila a apelor transfrontaliere cu Ungaria, Ucraina, Serbia, Bulgaria si Moldova.
Se mentioneaza ca in cazul Dunarii (bazin international), cf. art.3(2)(b), ICPDR (Comisia Internationala pentru Protectia Fluviului Dunarea) a asigurat schimbul de informatii relevante intre autoritatile competente.
Demersuri intreprinse de Romania pentru asigurarea schimbului de informatii relevante asupra APFSR 

·  cu tarile vecine (autoritati competente) pentru bazinele hidrografice sau unitatile de management transfrontaliere
· Schimb de informatii la nivelul expertilor, privind stadiul realizarii APFSR;

In acest sens, se mentioneaza ca in data de 20 martie 2012, a avut loc la Oradea o intalnire de lucru a expertilor romani si maghiari implicati in procesul de raportare, ocazie cu care s-a facut un schimb de informatii relevante cu referire la APFSR.
·  in cadrul ICPDR 
· Colaborarea la nivelul bazinului Dunarii se realizeaza prin ICPDR, odata cu implementarea Planului de acţiune pentru prevenirea efectelor inudaţiilor şi prin schimbul de informaţii in cadrul grupurilor de experţi ai ţărilor dunărene în prevenirea efectelor viiturilor(FP-EG, RBM – EG, si GIS – EG). Mai multe informatii se regasesc pe  http://www.icpdr.org.

· In cursul anilor 2010 - 2011, Romania a participat la o serie de întâlniri pentru realizarea coordonată sub egida ICPDR, a APSFR, din care menţionăm: 29-30 septembrie 2011 Budapesta, 23-25 martie 2011 Lublijana, 14-15 octombrie 2010 Timişoara.

·  ca activitate transfrontaliera de sustinere, se mentioneaza proiectul in curs de derulare DANUBE FLOODRISK - Stakeholder oriented flood risk assessment for the Danube floodplains (South - East Europe Transnational Cooperation Programme ), în cadrul căruia MMP este LP, ANAR fiind unul dintre parteneri. Este un exemplu de proiect international ce se adreseaza aspectelor transfrontaliere ale evaluarii preliminare  a riscului la inundatii (informatii suplimentare pot fi gasite pe  www.danube-floodrisk.eu).

Mentionam ca in cadrul intalnirilor de lucru pe proiectul DANUBE FLOODRISK s-a asigurat schimbul de informatii relevante intre expertii romani si bulgari cu privire la raportarea Directivei 2007/60/EC, respectiv a APFSR.
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