Metodologie pentru a identifica si evalua inundatiile semnificative potentiale (viitoare) si a consecintelor negative potentiale

Principii generale:
· considerarea zonelor potential inundabile ale evenimentelor extreme viitoare pe baza informatiilor celor mai complete si omogene posibil a fi integrate la nivel national, si anume sub forma infasuratorii inundatiilor istorice extreme ; 

· considerarea unor indicatori care sa ilustreze expunerea la risc a uneia dintre cele 4 categorii de “interese” (sanatate umana, mediul inconjurator, patrimoniul cultural si activitati economice), tinand seama de informatiile disponibile la momentul prezent, respectiv a populatiei potential afectate precum si a obiectivelor socio-economice pe sectoare de rau delimitate de UAT (unitatile administrativ-teritoriale) (“numararea” / “contabilizarea” acestora cu ajutorul tehnicilor GIS).

Consecintele potentiale ale inundatiilor viitoare au fost evaluate luand in considerare informatiile disponibile la momentul actual, respectiv rezultatele obtinute in cadrul proiectului PHARE 2005/017-690.01.01 Contribuţii la dezvoltarea strategiei de management al riscului la inundaţii (beneficiar – M.M.P. si A.N.A.R.).
Analiza s-a bazat pe prelucrarea unui esantion de cca 1400 de inregistrari ale pagubelor bunurilor din diverse regiuni ale Romaniei. S-au creat straturi GIS suplimentare pe baza hartilor topografice si a interpretarilor orto-fotografice, pentru a completa baza de date a bunurilor din zonele de inundatii.

Bunurile considerate in vederea evaluarii pagubelor sunt:

· Populatia
· metoda s-a bazat pe calculul densitatii populatiei cu datele de recensamant din zonele construite din straturile GIS existente si adaptarea lor folosind ortografiile si GIS.

· calculul s-a realizat folosind straturile Corine Land Cover care au doar doua tipuri de zone construite. A fost adaugat un al treilea strat.

· Drumuri si cai ferate

· s-au creat noi straturi GIS cu ajutorul fotointerpretarii ortofotogramelor si s-a extras lungimea cu ajutorul GIS.

· Poduri 

· metoda s-a bazat pe numararea podurilor mentionate pe hartile topografice si vizibile in ortofotograme.

· numarare realizata doar pe cursurile raurilor mari, nu si pe afluenti. Nu s-au numarat podurile existente si distruse de inundatia din anul 2005. 

· Lucrari de regularizare 

· metoda s-a bazat pe corectia stratului GIS pre-existent folosind fotointerpretarea si lungimile extrase cu ajutorul GIS.

· nu toate categoriile propuse au putut fi cartografiate cu ajutorul datelor disponibile, necesitand inventariere de teren detaliata.

· Cladiri 

· metoda s-a bazat pe densitatea tipurilor de constructii pe unitate de suprafata (ha) in interiorul zonelor construite.

· Suprafata agricola
· metoda s-a bazat pe extragerea suprafetei din baza de date existenta.

· categoriile au fost reduse la sase clase, ca si cele din baza de date Corine Land Cover.

Estimarea costurilor pagubelor per sector de apa s-a realizat pe baza tehnicilor GIS si cu ajutorul metodei de calcul dezvoltata in cadrul proiectului; in anexa este descrisa, pe scurt, metodologia de evaluare a pagubelor produse de inundatii utlilizata in cadrul proiectului mai sus-mentionat.
Pragul valoric al pagubelor considerat in analiza preliminara de identificare a zonelor APFSR este de 5 milioane de euro (calculat per sector de curs de apa luat in considerare).
Aceasta evaluare a consecintelor directe a evenimentelor extreme nu poate fi considerata decat o abordare preliminara simplificata a vulnerabilitatii teritoriului, deoarece :

· caracteristicile de hazard (intensitate, cinetica, probabilitatea de aparitie a viiturii) nu sunt luate in considerare;

· indicatorii propusi nu iau in considerare nici vulnerabilitatea intrinseca a celor 4 categorii de interese, nici evolutia viitoare a acestora;

· pagubele indirecte nu sunt cuantificate.
Evident, metodele utilizate si rezultatele obtinute in cadrul proiectului comporta / prezinta anumite limite (intre care se mentioneaza : neconsiderarea inundatiilor din  2008 si 2010, neconsiderarea impactului potential al schimbarilor climatice asupra inundatiilor in constituirea infasuratorii inundatiilor potentiale); cu toate acestea, ele constituie analiza preliminara cea mai completa si mai detaliata a riscului la inundatii, la scara nationala, care a putut fi valorificata la momentul prezent pentru identificarea APFSR.
Pentru inundatiile pentru care nu au existat informatii pe baza carora sa se furnizeze banda infasuratoare a viiturilor istorice, calculul indicatorilor nu a putut fi realizat; in acest caz, pentru identificarea APFSR, s-a apelat la experienta specialistilor si cunoasterea locala a evenimentelor.
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