Metodologie de evaluare a impactului planurilor/strategiilor de dezvoltare relevante pe termen lung si in particular a impactului schimbarilor climatice asupra aparitiei si magnitudinii inundatiilor

Pe baza metodologiei, se raspunde la art. 4.d, care solicita tuturor Statelor Membre o evaluare a impactului planurilor/strategiilor de dezvoltare relevante pe termen lung si in particular a impactului schimbarilor climatice asupra aparitiei si magnitudinii inundatiilor. Pentru aceasta, Directiva recomanda luarea în considerare a datelor (inregistrate) si a studiilor disponibile referitoare la estimarea unui astfel de impact.
Se mentioneaza ca in anul 2005 a fost aprobata Strategia Nationala a Romaniei privind schimbarile climatice 2005 - 2007 (HG 645/2005), Planul national de actiune privind schimbarile climatice (SNSC 2005-2007) (HG 1777/2005) si Ghidul privind adaptarea la efectele schimbărilor climatice – GASC (OM 1170/2008).

In prezent Ghidul privind adaptarea la efectele schimbărilor climatice este in curs de reactualizare tinandu-se seama de rezultatele unor noi studii in domeniu si corelat cu politica UE. Ghidul reprezinta un document flexibil, dinamic, care va permite redefinirea obiectivelor. Aspectele identificate se bazeaza pe o evaluare preliminara, fara a avea studii sectoriale si scenarii climatice suficient de detaliate la nivelul Romaniei.

Obiectivul specific al Strategiei privind schimbarile climatice este de a limita costurile economice, sociale si de mediu pe termen lung. Pentru a limita costurile economice, economice si sociale ale schimbarilor climatice in Romania, se va actiona pentru imbunatatirea nivelului de cunoastere privind impactul schimbarilor climatice, a vulnerabilitatii si a capacitatii de adaptare la efectele acestora. Pe baza acestor informatii vor fi identificate si prioritizate actiuni si masuri preventive si eficiente din punct de vedere al costurilor in domeniul adaptarii la efectele schimbarilor climatice.

De semnalat ca in Romania au fost efectuate o serie de studii si cercetari privind analiza tendintei de variatie temporala a seriilor meteorologice si hidrologice care pun in evidenta unele tendinte ce ar putea reflecta efectul schimbarilor climatice. Informatii suplimentare pot fi gasite pe www.inhga.ro.

Intre acestea se mentioneaza si proiectele finantate la nivelul UE, finalizate la acest moment si avand si contributia INHGA, intre care CLAVIER (CLimate ChAnge and Variability: Impact on Central and Eastern EuRope) - project supported by the European Commission's 6th Framework Programme, under the Thematic Sub-Priority "Global Change and Ecosystems“, HYDRATE (Hydro-meteorological data resources and technologies for effective flash flood forecasting), ENSEMBLES (Based Predictions of Climate Changes and Their Impacts) precum si alte studii elaborate in cadrul institutului.
Tendintele observate ale parametrilor climatici din datele inregistrate in ultimele decade in Romania sunt urmatoarele:

· cresterea frecventei zilelor tropicale;

· descresterea numarului de zile de iarna;

· cresterea semnificativa la nivelul tarii a temperaturii minime medii in timpul verii;

· cresterea temperaturii maxime medii in timpul verii si iernii (pana la 20oC in sudul si sud-estul tarii).

Din studiile elaborate pana in prezent nu se poate formula o concluzie clara asupra schimbarilor posibile in conditiile de aparitie a inundatiilor. Daca este de asteptat ca viiturile din perioada de iarna sa aiba o frecventa mai mare, reducerea debitului mediu in anumite sezoane nu este urmata de o scadere a debitelor maxime ale viiturii. Este de asteptat ca inundatiile de tip torential sa aiba o frecventa mai mare, in timp ce frecventa unor inundatii de lunga durata si de mare volum sa devina mai mica.
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